



《习近平关于国家粮食安全论述摘编》出版发行

新华社北京3月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家粮食安全论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

粮食安全是“国之大者”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视国家粮食安全，始终把解决好十几亿人口的吃饭问题，作为治国理政的头等大事，加快推进农业农村现代化，实施国家粮食安全战略，坚持藏粮于地、藏粮于技，实行最严格的耕地保护制度，推动种业科技自立自强、种源自主可控，不断提高我国粮食综合生产能力，谷物总产量稳居世界首位，十四亿

多人的粮食安全得到有效保障。习近平同志围绕国家粮食安全发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于全面推进乡村振兴、加快建设农业强国，全方位夯实粮食安全根基，全面落实粮食安全党政同责，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计240段论述，摘自习近平同志2012年12月15日至2022年12月23日期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、指示、批示等80多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟在全市组织部长会议上强调

扎实做好新时代党的建设和组织工作 为推进商洛高质量发展提供坚强保障

本报讯（记者 李敏 肖莲）3月27日，全市组织部长会议召开。市委书记赵璟出席会议并讲话。她强调，要全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述，认真落实全国、全省组织部长会议各项要求，持续用力抓好组织、干部、人才工作，为加快“一都四区”建设、谱写商洛高质量发展新篇章提供坚强组织保障。

市委常委、市委组织部长赵鹏传达全国、全省组织部长会议精神并对全市组织工作作具体安排。市委常委、市委秘书长张国瑜，市人大常委会副主任、柞水县委书记崔孝栓出席。

赵璟指出，党的二十大对坚定不移全面从严治党，深入推进党的建设新的伟大工程

作出系统部署。我们要深刻理解新时代新征程党的中心任务和战略部署，党的建设新的伟大工程的目标任务，深入贯彻习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述，切实把加强政治建设作为根本要求贯穿到组织工作的各方面全过程，不断推动新时代党的建设取得新进展。

赵璟强调，要以堪当重任为关键，坚持政治标准，注重以事识人、人岗相适，突出实干实绩实效，一体推进干部选、育、管、用工作，切实树立干事创业的良好用人导向。要加强年轻干部队伍建设，大力实施“3126”选优培优工程，真正把“好苗子”选出来、用起来。要突出严管厚爱，严格落实“三个区分开来”，加强日常监督管理，确保干部思想不松、方向不偏、动力不减。要大力实施“商山英才”计划，

创新机制“引人才”，拓展方式“育人才”，优化环境“留人才”，不拘一格“用人才”，最大限度聚集优秀人才。要坚持大抓基层的鲜明导向，增强党组织政治功能和组织功能，提升新兴领域党建组织覆盖和工作覆盖质量，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推动基层党建全面进步、全面过硬。

赵璟要求，要深入开展干部作风能力提升年活动，加强干部实践锻炼、专业训练、激励约束，着力打造作风过硬、本领过硬的干部队伍。全市组织系统和组工干部要牢记职责使命，把政治坚定、对党忠诚，坚持原则、公道正派，严谨细致、求实创新，严守规矩、清正廉洁贯穿工作始终，为全市高质量发展作出更大贡献。

赵鹏在安排工作时要求，全市组织系统

要深入学习贯彻党的二十大精神，习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，紧扣开展“三个年”活动、服务保障“一都四区”建设，以深入开展主题教育为重点，抓深抓实政治建设；以开展干部作风能力提升年活动为抓手，锻造堪当重任的高素质干部队伍；以打造“商山英才”品牌为统领，集聚用好各类人才；以开展“三联三促”活动为载体，筑牢建强基层战斗堡垒，埋头苦干、踔厉奋发，奋力开创组织工作新局面。

市直各党（工）委书记，市直各部门主要负责同志，市委组织部部务会成员及各科室负责人，各县区委书记、组织部门负责人，商洛高新区（商丹园区）党工委书记参加会议。丹凤、山阳、柞水县委组织部，市教育工委、市发改委作了发言。

王宁岗主持召开五届市政协第十八次主席会议

本报讯（见习记者 王天彤）3月27日，市政协党组书记、主席王宁岗主持召开五届市政协第十八次主席会议，市政协副主席夏启宗、赵绪春、徐秀全、李继武和秘书长李久敏出席会议。

会议集体学习习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会议上的讲话精神和中共中央办公厅《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，审议市政协关于开展县域经济民营经济高质量发展的调研综述（草案）。

会议指出，习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会议上的主旨讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当，为我们砥砺前行吹响了冲锋号角。各级政协组织和广大政协委员要提高政治站位，积极汲取习近平总书记重要讲话的智慧力量，更加坚定的拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

会议强调，中办印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》明确了调查研究的重要意义、总体要求以及重点方向，为新征程开局起步提供了有力支撑。各级政协组织要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述，紧扣方案贯彻落实，找准政协履职切入点，充分发挥专门协商机构作用，提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，为助力“一都四区”建设贡献政协智慧和力量。要精准把握调研活动关键步骤，紧扣关键环节，精准选题、充分备课、深入调研、广泛协商，确保调研成果高质量高转化。要聚焦自身建设，以提升调查研究能力为突破口，抓队伍、补短板、强弱项、激活力，切实夯实政协履职提质增效根基。

会议要求，要持续强化作风建设，严明工作纪律，严格遵守“四不两直”要求，加强统筹协调，扛牢为国履职为民尽责的政协责任。要进一步修改完善调研综述，提高数据的精准性、建议的科学性、措施的可行性、结构的完整性，确保调研综述高质量，为常委会专题议政协商高质量开展奠定坚实基础。

市政协五届六次常委会议3月29日召开

经市政协主席会议研究，报经市委同意，政协商洛市第五届委员会常务委员会第六次会议定于2023年3月29日在商州召开，会期一天。

主席会议建议本次常委会议的议程为：一是集中学习。传达学习中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议精神和十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议精神。二是围绕“县域经济民营经济高质量发展”进行专题协商。三是人事事项。四是领导讲话。（市政协办公室供稿）



“明前茶，贵如金。”随着气温回升，茶叶陆续进入采摘期。3月27日，丹凤县竹林关镇竹林关村千亩茶园里，茶农们正在加紧采摘“明前茶”。茶农们抢抓晴好天气，早起晚归采摘、加工“明前茶”，以优质茶叶供应紧俏的市场，有效带动附近村民就业增收。（本报通讯员 刘妍 摄）

我市持续优化营商环境

负面清单。严格执行市场准入“全国一张清单”管理模式，畅通市场主体对隐性壁垒的投诉渠道，持续优化审批流程，推动清单事项网上办理。营造公平竞争市场环境。在涉及市场准入和退出标准、商品要素自由流动标准、影响生产经营成本标准、影响生产经营行为标准等出台的文件、政策等加强公平竞争审查。强化行业领域监管。进一步提高“双随机、一公开”检查事项覆盖率，成品油销售、报废企业拆解等企业原则上所有日常涉企行政检查都通过“双随机、一公开”方式进行。加快在进出口领域建立健全信用分级分类监管制度，依据风险高低实施差异化监管。创新开展系列活动。创新开展礼仪商务活动和诚信商务活动，推动形成“人人都是营商环境”的良好氛围。深入推进依法行政。认真落实“八五”普法规划，加强法律法规知识培训，扎实推进“每月一主题法治宣传”工作。积极推动法治政府建设，依法科学民主决策，规范商务执法行为。

本报讯（通讯员 李丹阳）近日，市商务局印发了《商洛市商务局推进营商环境突破年工作方案》，围绕提升涉企服务效能、优化投资创业环境、强化行业领域监管、创造良好发展基础四个目标，提出九条具体措施，服务保障营商环境突破年，对标全省最优水平，补齐短板弱项，巩固提升既有优势，全面完成工作任务，为打造营商环境最优区贡献商务力量。

提升跨境贸易便利度。落实国家外商投资准入特别管理措施（负面清单）和自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施（负面清单），加强与RCEP、CPTPP、共建“一带一路”国家与地区经贸规则对接，支持企业到国际市场打拼。推动与自贸区协同发展。持续推动商丹园区创建中国（陕西）自贸试验区协同创新区，提升开放平台功能，强化制度保障，聚焦西商融合“生产圈、生活圈、生态圈”建设，明确发展任务和特色，推动差异化发展，着力构建创新协同、产业协同、政策协同的“大协同”格局。加快创建省级经开区。加快商洛经开区和商南经开区创省级步伐，鼓励符合条件的县域工业集中区积极申报创建。提升口岸机构服务功能。建立与商洛海关的协调联动机制，加快推动设立保税仓、保税物流中心等海关特殊监管场所建设步伐。加强口岸业务知识培训，全面推广中国（陕西）国际贸易“单一窗口”应用功能。争取与我市外贸业务往来密切的口岸签订合作框架协议。全面落实市场准入负面清单。严格执行市场准入“全国一张清单”管理模式，畅通市场主体对隐性壁垒的投诉渠道，持续优化审批流程，推动清单事项网上办理。营造公平竞争市场环境。在涉及市场准入和退出标准、商品要素自由流动标准、影响生产经营成本标准、影响生产经营行为标准等出台的文件、政策等加强公平竞争审查。强化行业领域监管。进一步提高“双随机、一公开”检查事项覆盖率，成品油销售、报废企业拆解等企业原则上所有日常涉企行政检查都通过“双随机、一公开”方式进行。加快在进出口领域建立健全信用分级分类监管制度，依据风险高低实施差异化监管。创新开展系列活动。创新开展礼仪商务活动和诚信商务活动，推动形成“人人都是营商环境”的良好氛围。深入推进依法行政。认真落实“八五”普法规划，加强法律法规知识培训，扎实推进“每月一主题法治宣传”工作。积极推动法治政府建设，依法科学民主决策，规范商务执法行为。

城市因你而美丽

——记商洛市第八届道德模范周俊波

本报记者 肖云

把平凡的工作做到极致，就是不平凡。从“商洛好人”“陕西好人”“商洛市第八届道德模范”到住建部授予的“最美环卫工人”荣誉称号，这些闪闪发光的奖章见证了商州区城北环卫所副所长周俊波在平凡岗位上18年如一日的无私奉献。

自24岁进入环保部门，周俊波经历了清扫一线、环卫督查、公厕建设管理处及区环境卫生管理处城北环卫所等多个岗位，基层的磨砺既让他体会到环卫工作的繁重和琐碎，也使他深刻认识到环卫工人的价值就是守护城市的洁净与美丽。

“夏天的暴雨，秋天的落叶，冬天的大雪，都需要环卫工人一掃一掃的清扫，一铁锹一铁锹的铲除。”周俊波说，看似日复一日的重复、单调，但时有的突发状况却让人措手不及。

2019年夏天的一个傍晚，突然电闪雷鸣、暴雨倾盆，不一会儿，城区多处低洼地带就成了一片汪洋，周俊波立即带队赶往现场排除积水，“由于妻子也在单位防汛，我只能将5岁多的孩子带着，锁在车里，离开时，孩子吓得不停地哭，可是没办法。”雨水如瓢泼般浇在周俊波的脸上、身上，他和同事们在雨雾中蹲下身子，一遍遍疏通管道，清理杂物、淤泥……一个多小时后，暴雨终于变小了，交通也恢复了正常，浑身湿透的周俊波急忙跑去车边看，孩子却已哭累了睡着了。

市上创建国家级卫生城市工作启动以来，周俊波又参与了城区的“公厕革命”，在主城区新建公厕38座，改扩建公厕13处，建垃圾转运站7座，还参与了环卫作业园、“三厂”项目及16座

环卫工人休息室等建设任务。当时正值酷暑，守在建设现场的周俊波喉咙干得冒烟，胳膊晒脱了一层皮，最终如期完成任务，其中移动公厕建设被省市专家评为“亮点工程”。

新冠肺炎疫情暴发后，周俊波紧急投入防疫一线，24小时连轴转，加派人手收集转运全市医疗废弃物，保证日产日清、阻断二次污染。同时，全力做好城北环卫所29万平方米道路的清扫保洁和生活垃圾收运以及防疫消杀工作。期间，由于过度劳累，导致痛风、高血压复发，但他仍没日没夜地坚守在岗位上。

“环卫工作很普通，很平凡，甚至很不起眼，但是它又是不可或缺的。”周俊波把爱

岗敬业的精神贯穿到每一个细枝末节里，为了激发环卫工人的价值感、荣誉感，他结合环卫工作与城市特色，设计了“商州环卫”的标志；连绵起伏的秦岭上空，一只优雅的丹鹤衔着一枚绿叶，展翅飞翔。而今，在商州区的公厕、垃圾转运站和环卫车辆上，“商州环卫”的标志随处可见。工作之余，周俊波还设计了一种可以移动，并且能让垃圾不裸露并尽量减少臭味的收集装备——移动环保垃圾屋，并获得了国家授予的实用新型专利。

道德楷模 榜样力量